Kalkulus 2., Matematika BSc
1. Hazi feladat

Beadasi hatarido: 2016.02.29.

Jelolések

= (21, ., T0), ¥y = W1, Yn), 2 = (21, ..., 2,) € R" esetén

1.

2.

(z,y) = Y 1, x;y;, skaldrszorzat R"-ben

d(z,y) = ||lxr —y|l = \/Z?Zl(xl — y;)?, metrika R"-ben

B(z,r) = B,(r) ={y € R" : d(x,y) < r}, x koriili r sugari nyilt gomb

. R" topolégidja, pontsorozatok

Legyen z, z € R". Mutassuk meg, hogy egy y € R" pontra pontosan akkor teljesiil,

hogy
d(x, z) = d(z,y) + d(y, 2),

ha y az x-et és z-t Osszekoto szakaszon fekszik.

. Igazoljuk, hogy minden z,y, 2 € R" esetén

|d(z, y) — dly, 2)| < d(z, 2).

Legyen (x,), (y,) két sorozat RP-ben. Bizonyitsuk be, hogy ha =, — a és y, — b,
akkor (z,,,yn) — (a,b) és ||x,| — |lal|.

Tekintsiik R?-n a kovetkezd rekurziv sorozatot! zy = (0,0),

T, +(27",0), ha n paros,
Tpal =
! xn, +(0,27"), ha n pératlan.

Bizonyitsuk be, hogy (z,) konvergens. Mi a hatarértéke?
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5. Vizsgélja meg az aldbbi sorozatokat korlatossdg és konvergencia szempontjabdl!

() zn = (1), 1+ (=1)") € R?
(b) xn:( sm%,%(ljt ))€R3
() @ = ((1+ 1), gy, 2227 ) € R,

(d) xn:(l o n’”)eRP

n’ n+l’ nt2’ ? n+p—1
() z, = (n(¥V2—-1),n("V2-1),....,n(""V2-1)) e R".

6. Vizsgdlja meg az adott térben az aldbbi halmazokat nyiltsig, korlatossag és ivsze-
rilen Osszefiiggdség szempontjabol!

A y):a<z<by=0}eR?

A={(z,y): 22 —1? <1} € R?

A y):z,y € Q) € R?,

(d) A= {(x,y) cr = %,y = %,n,m € N} € R?,

I1. Tobbvaltozos fiiggvények hatarértéke, folytonossaga

1. Hatérozzuk meg az alabbi fiiggvények értelmezési tartomanyat, értékkészletét. A
szintvonalak illetve sikmetszetek vizsgalataval abrazoljuk vazlatosan a fliggvénye-
ket! (Ha van lehet6ségiink, rajzoltassuk ki valamilyen programcsomag segitségével!)

(a) flz,y) =22 +y? -1,
(b) flz,y) =2 +y* + 1,
(¢) flz,y) =1+ 2%+ 392,
(d) fz,y) =y* —2°
(e) f(x,y)—m-

2. Hatarozzuk meg az alabbi hatarértékeket, amennyiben léteznek!

(a) 1im 4 ) (0,0) nyyz,

(b) 11m —(0,0) %,

(c) limy,y)-(0,1-0) %7
(d) Hmg, )21 Hﬁ%;yz,



(e)

: : A S R S 11
lim (z+y)sin—sin—, limlim(z+y)sin—sin—, lim lim(z+4y) sin — sin —
(z,y)—(0,0) X Y z—0y—0 x Y y—0z—0 T Y

(f) 1imm—>3,y—>oo xyy_;

3. Hol folytonosak az alabbi fiiggvények?

(a)
[ E ha(ay) £ 0,0)
) {07 ) £ 0.0
(b)
flx) = {(Qx +3y) In(z? +3?), ha (z,y) # (0,0),
07 ha( YY) = 0,
(c)

f() = {wsini, ha y # 0,

0, hay =0
Tovébbi gyakorlé példék (kidolgozottak is) taldlhatdk:

e MATEMATIKA FELADATGYUJTEMENY II. (Babesanyi) 14. fejezet 1.-23. fel-
adatok

o  Koénya-féle feladatgytlijtemény” 3.1 és 3.2 fejezet.



